Huile de Cade Véritable Concentrée

Fiche de Données de Sécurité

conformément au réglement (CE) n° 1907/2006 (REACH) modifié par le réglement (UE) 2020/878
Date d'émission: 28/01/2022 Version: 1.0

RUBRIQUE 1: Identification de la substance/du mélange et de la société/I’entreprise

1.1. ldentificateur de produit

Forme du produit : Substance (UVCB)

Nom commercial . Huile de Cade Véritable Concentrée
N° CAS : 8013-10-3

Groupe de produits : Produit commercial

1.2. Utilisations identifiées pertinentes de la substance ou du mélange et utilisations déconseillées

1.2.1. Utilisations identifiées pertinentes

Destiné au grand public

Catégorie d'usage principal . Utilisation professionnelle,Utilisation par les consommateurs

Utilisation de la substance/mélange : Produit a usage vétérinaire: Application cutannée animale (NON PURE A DILUER)
1.2.2. Utilisations déconseillées

Pas d'informations complémentaires disponibles

1.3. Renseignements concernant le fournisseur de la fiche de données de sécurité

SARL MJ4

Kergonan

FR- 56660 Saint Jean Brévelay
France

T 06.58.10.87.58
contact@terranimal.fr

1.4. Numéro d’appel d'urgence

Pays Organisme/Société Adresse Numéro d'urgence Commentaire
France ORFILA +33 1 45 42 59 59 Ce numéro permet
d’obtenir les

coordonnées de tous
les centres Anti-
poison Frangais. Ces
centres anti-poison et
de toxicovigilance
fournissent une aide
médicale gratuite
(hors co(t

d’'appel), 24 heures
sur 24 et 7 jours sur
7.

RUBRIQUE 2: Identification des dangers

2.1. Classification de la substance ou du mélange

Classification selon le reglement (CE) N° 1272/2008 [CLP]
Lésions oculaires graves/irritation oculaire, catégorie 2 H319

Sensibilisation cutanée, catégorie 1 H317

Texte intégral des mentions H et EUH : voir rubrique 16

Effets néfastes physicochimiques, pour la santé humaine et pour I'environnement
Peut provoquer une allergie cutanée. Provoque une séveére irritation des yeux.
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Huile de Cade Véritable Concentrée

Fiche de Données de Sécurité
conformément au réglement (CE) n° 1907/2006 (REACH) modifié par le réglement (UE) 2020/878

2.2. Eléments d’étiquetage

Etiquetage selon le réglement (CE) N° 1272/2008 [CLP]
Pictogrammes de danger (CLP) :

GHS07
Mention d'avertissement (CLP) . Attention
Mentions de danger (CLP) 1 H317 - Peut provoquer une allergie cutanée.
H319 - Provoque une sévere irritation des yeux.
Conseils de prudence (CLP) : P102 - Tenir hors de portée des enfants.

P261 - Eviter de respirer les vapeurs.

P264 - Se laver les mains soigneusement aprés manipulation.

P272 - Les vétements de travail contaminés ne devraient pas sortir du lieu de travail.

P280 - Porter un équipement de protection des yeux et du visage, des gants de protection.
P302+P352 - EN CAS DE CONTACT AVEC LA PEAU: Laver abondamment & I'eau et au
savon.

P305+P351+P338 - EN CAS DE CONTACT AVEC LES YEUX: Rincer avec précaution a
I'eau pendant plusieurs minutes. Enlever les lentilles de contact si la victime en porte et si
elles peuvent étre facilement enlevées. Continuer a rincer.

P333+P313 - En cas d'irritation ou d'éruption cutanée: consulter un médecin.

P337+P313 - Si l'irritation oculaire persiste: consulter un médecin.

P362+P364 - Enlever les vétements contaminés et les laver avant réutilisation.

P501 - Eliminer le contenu et le récipient dans un centre de collecte de déchets dangereux
ou spéciaux, conformément a la réglementation locale, régionale, nationale et/ou

internationale.
Fermeture de sécurité pour enfants : Non applicable
Indications de danger détectables au toucher : Non applicable

2.3. Autres dangers

PBT: pas encore évalué
vPvB: pas encore évalué
Ne contient pas de substances PBT/vPvB 2 0,1 % évaluées conformément a I'annexe XlII du réeglement REACH.

RUBRIQUE 3: Composition/informations sur les composants

3.1. Substances

Type de substance : UvCB

Nom : Huile de Cade Véritable Concentrée
N° CAS : 8013-10-3
Nom Identificateur de produit | %
Huile de Cade ( INCI: JUNIPERUS OXYCEDRUS N° CAS: 8013-10-3 100
WOOD TAR)

Texte intégral des mentions H et EUH : voir rubrique 16

3.2. Mélanges

Non applicable

RUBRIQUE 4: Premiers secours

4.1. Description des premiers secours

Premiers soins général : En cas de consultation d’un médecin, garder a disposition le récipient ou I'étiquette.
Premiers soins apres inhalation : Transporter la personne a I'extérieur et la maintenir dans une position ou elle peut
confortablement respirer.
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Huile de Cade Véritable Concentrée

Fiche de Données de Sécurité
conformément au réglement (CE) n° 1907/2006 (REACH) modifié par le reglement (UE) 2020/878

Premiers soins aprés contact avec la peau : Laver la peau avec beaucoup d'eau. Enlever les vétements contaminés. En cas d'irritation
ou d'éruption cutanée: consulter un médecin.
Premiers soins aprées contact oculaire . Rincer avec précaution a I'eau pendant plusieurs minutes. Enlever les lentilles de contact si

la victime en porte et si elles peuvent étre facilement enlevées. Continuer a rincer. Si
I'irritation oculaire persiste: consulter un médecin.
Premiers soins apres ingestion . Appeler un centre antipoison ou un médecin en cas de malaise.

4.2. Principaux symptdmes et effets, aigus et différés

Symptoémes/effets aprés contact avec la peau : Peut provoquer une allergie cutanée.
Symptomes/effets aprés contact oculaire . Irritation des yeux.

4.3. Indication des éventuels soins médicaux immédiats et traitements particuliers nécessaires

Traitement symptomatique.

RUBRIQUE 5: Mesures de lutte contre I'incendie

5.1. Moyens d’extinction

Moyens d'extinction appropriés : Eau pulvérisée. Poudre séche. Mousse. Dioxyde de carbone.
Agents d'extinction non appropriés : Ne pas utiliser un fort courant d'eau.

5.2. Dangers particuliers résultant de la substance ou du mélange

Produits de décomposition dangereux en cas : Dégagement possible de fumées toxiques.
d'incendie

5.3. Conseils aux pompiers

Protection en cas d'incendie : Ne pas intervenir sans un équipement de protection adapté. Appareil de protection
respiratoire autonome isolant. Protection compléte du corps.

RUBRIQUE 6: Mesures a prendre en cas de dispersion accidentelle

6.1. Précautions individuelles, équipement de protection et procédures d'urgence

Mesures générales : Agir selon le plan d'urgence local. Assurer une ventilation adaptée. Attention : ce produit
peut rendre le sol glissant. Evacuer le personnel vers un endroit sar. Ecarter toute source
d'ignition.

6.1.1. Pour les non-secouristes
Procédures d'urgence : Ventiler la zone de déversement. Eviter le contact avec la peau et les yeux. Eviter de
respirer les vapeurs, fumées.

6.1.2. Pour les secouristes

Equipement de protection : Ne pas intervenir sans un équipement de protection adapté. Pour plus d'informations, se
reporter a la rubrique 8 : "Contréle de I'exposition-protection individuelle".

6.2. Précautions pour la protection de I’environnement

Eviter le rejet dans I'environnement. Empécher le liquide d'entrer dans les égouts, les cours d'eau, le sous-sol et les soubassements.

6.3. Méthodes et matériel de confinement et de nettoyage

Procédés de nettoyage : Absorber le liquide répandu dans un matériau absorbant.
Autres informations : Eliminer les matieres ou résidus solides dans un centre autorisé.

6.4. Référence a d'autres rubriques

Pour plus d'informations, se reporter a la rubrique 13.
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Huile de Cade Véritable Concentrée

Fiche de Données de Sécurité
conformément au reglement (CE) n° 1907/2006 (REACH) modifié par le réglement (UE) 2020/878

RUBRIQUE 7: Manipulation et stockage

7.1. Précautions a prendre pour une manipulation sans danger

Précautions a prendre pour une manipulation sans  : Assurer une bonne ventilation du poste de travail. Eviter le contact avec la peau et les yeux.

danger Eviter de respirer les Vapeurs, fumées, brouillards. Porter un équipement de protection
individuel.

Mesures d'hygiéne : Les vétements de travail contaminés ne devraient pas sortir du lieu de travail. Laver les

vétements contaminés avant réutilisation. Ne pas manger, boire ou fumer en manipulant ce
produit. Se laver les mains aprés toute manipulation.

7.2. Conditions d'un stockage sir, y compris d'éventuelles incompatibilités

Conditions de stockage : Stocker dans un endroit bien ventilé. Tenir au frais. Les emballages entamés doivent étre
refermés soigneusement et conservés en position verticale pour éviter les fuites. Garder les
conteneurs fermés en dehors de leur utilisation. Conserver dans I'emballage d'origine.

Chaleur et sources d'ignition : Eviter la chaleur et le soleil direct.
Lieu de stockage : Conserver a I'abri de la lumiére.
Matériaux d'emballage : acier inoxydable. verre. Polyéthyléne.

7.3. Utilisation(s) finale(s) particuliére(s)

Voir rubrique 1.

RUBRIQUE 8: Controles de I'exposition/protection individuelle

8.1. Paramétres de contrdle

8.1.1 Valeurs limites nationales d’exposition professionnelle et biologiques
Pas d'informations complémentaires disponibles

8.1.2. Procédures de suivi recommandées

Pas d'informations complémentaires disponibles

8.1.3. Contaminants atmosphériques formés

Pas d'informations complémentaires disponibles

8.1.4. DNEL et PNEC

Pas d'informations complémentaires disponibles

8.1.5. Bande de contrdle
Pas d'informations complémentaires disponibles

8.2. Contrdles de I'exposition

8.2.1. Controles techniques appropriés

Controles techniques appropriés:
Assurer une bonne ventilation du poste de travail.

8.2.2. Equipements de protection individuelle

Equipement de protection individuelle:
L'équipement de protection individuelle devrait étre choisi selon les normes CEN et en discussion avec le fournisseur de I'équipement de protection.

Stocker en conformité avec la reglementation locale.
Symbole(s) de I'équipement de protection individuelle:

8.2.2.1. Protection des yeux et du visage

Protection oculaire:
Lunettes de sécurité. Utiliser une protection oculaire congue pour protéger contre les éclaboussures selon EN 166
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Huile de Cade Véritable Concentrée

Fiche de Données de Sécurité
conformément au réglement (CE) n° 1907/2006 (REACH) modifié par le réglement (UE) 2020/878

8.2.2.2. Protection de la peau

Protection de la peau et du corps:
Porter un vétement de protection approprié

Protection des mains:

Gants de protection. Le choix d'un gant approprié ne dépend pas seulement du matériau, mais aussi d'autres caractéristiques de qualité et il différe
d'un fabricant a l'autre. Temps de pénétration a déterminer avec le fabricant des gants. Veuillez observer les instructions concernant la perméabilité
et le temps de pénétration qui sont fournies par le fabricant. Se laver les mains aprés toute manipulation. Les gants doivent étre remplacés aprés
chaque utilisation et a la moindre trace d'usure ou de perforation

8.2.2.3. Protection des voies respiratoires

Protection des voies respiratoires:
En cas de ventilation insuffisante, porter un appareil respiratoire approprié

8.2.2.4. Protection contre les risques thermiques

Pas d'informations complémentaires disponibles
8.2.3. Controle de I'exposition de I'environnement

Controle de I'exposition de I'environnement:

Eviter le rejet dans I'environnement.
Contréle de I'exposition du consommateur:

Se laver les mains aprés toute manipulation. Ne pas manger, boire ou fumer en manipulant ce produit.

Autres informations:

Se laver les mains et toute autre zone exposée avec un savon doux et de I'eau, avant de manger, de boire, de fumer, et avant de quitter le travail.

Respecter les consignes de sécurité.

RUBRIQUE 9: Propriétés physiques et chimiques

9.1. Informations sur les propriétés physiques et chimiques essentielles

Etat physique : Liquide
Couleur : brun foncé.
Apparence : Huileux.
Odeur : caractéristique.
Seuil olfactif . Pas disponible

Point de fusion

Point de congélation

Point d'ébullition

Inflammabilité

Propriétés explosives
Propriétés comburantes
Limites d'explosivité

Limite inférieure d'explosion
Limite supérieure d'explosion
Point d'éclair

Température d'auto-inflammation
Température de décomposition

pH : Pas disponible
Viscosité, cinématique : Pas disponible
Solubilité : Eau: Tres peu soluble dans I'eau

Coefficient de partage n-octanol/eau (Log Kow)
Pression de vapeur
Pression de vapeur a 50 °C

: Non applicable
: Pas disponible
1 184 °C

: Non applicable
: Le produit n'est pas explosif.

: Non comburant selon les critéres CE.
: Pas disponible
. Pas disponible
: Pas disponible
: >93°C

: Pas disponible
: Pas disponible

Ethanol: Partiellement soluble dans I'éthanol : 1 volume d’huile pour 9 volumes a 95°C.
. Pas disponible
: Pas disponible
: Pas disponible

Masse volumique : Pas disponible
Densité relative . 0,95-1,055
Densité relative de vapeur a 20 °C . Pas disponible

Caractéristiques d'une particule

: Non applicable
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Huile de Cade Véritable Concentrée

Fiche de Données de Sécurité
conformément au réglement (CE) n° 1907/2006 (REACH) modifié par le réglement (UE) 2020/878

9.2. Autres informations

9.2.1. Informations concernant les classes de danger physique

Pas d'informations complémentaires disponibles

9.2.2. Autres caractéristiques de sécurité
Pas d'informations complémentaires disponibles

RUBRIQUE 10: Stabilite et réactivite

10.1. Réactivité

Le produit n'est pas réactif dans les conditions normales d'utilisation, de stockage et de transport.
10.2. Stabilité chimique

Stable dans les conditions normales.

10.3. Possibilité de réactions dangereuses

Pas de réaction dangereuse connue dans les conditions normales d'emploi.

10.4. Conditions a éviter
Aucune dans des conditions de stockage et de manipulation recommandées (voir rubrique 7).
10.5. Matiéres incompatibles

Oxydants puissants.

10.6. Produits de décomposition dangereux

Aucun produit de décomposition dangereux ne devrait étre généré dans les conditions normales de stockage et d'emploi.

RUBRIQUE 11: Informations toxicologiques

11.1. Informations sur les classes de danger telles que définies dans le réglement (CE) n° 1272/2008

Toxicité aigué (orale) : Non classé (Compte tenu des données disponibles, les critéres de classification ne sont pas
remplis)
Toxicité aigué (cutanée) . Non classé (Compte tenu des données disponibles, les critéres de classification ne sont pas
remplis)
Toxicité aigué (Inhalation) : Non classé (Compte tenu des données disponibles, les critéres de classification ne sont pas
remplis)
Huile de Cade Véritable Concentrée (8013-10-3)
DL50 orale rat 8014 mg/kg de poids corporel (méthode OCDE 401)
DL50 cutanée lapin 5000 mg/kg de poids corporel
Corrosion cutanée/irritation cutanée : Non classé (Compte tenu des données disponibles, les criteres de classification ne sont pas
remplis)
Lésions oculaires graves/irritation oculaire : Provoque une sévere irritation des yeux.
Sensibilisation respiratoire ou cutanée . Peut provoquer une allergie cutanée.
Mutagénicité sur les cellules germinales . Non classé (Compte tenu des données disponibles, les critéres de classification ne sont pas
remplis)
Cancérogénicité 1 Non classé (Compte tenu des données disponibles, les critéres de classification ne sont pas
remplis)
Toxicité pour la reproduction : Non classé (Compte tenu des données disponibles, les critéres de classification ne sont pas
remplis)
Toxicité spécifique pour certains organes cibles : Non classé (Compte tenu des données disponibles, les criteres de classification ne sont pas
(exposition unique) remplis)
Toxicité spécifique pour certains organes cibles : Non classé (Compte tenu des données disponibles, les critéres de classification ne sont pas
(exposition répétée) remplis)
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Huile de Cade Véritable Concentrée

Fiche de Données de Sécurité

conformément au réglement (CE) n° 1907/2006 (REACH) madifié par le réglement (UE) 2020/878

Danger par aspiration

11.2. Informations sur les autres dangers

Pas d'informations complémentaires disponibles

. Non classé (Compte tenu des données disponibles, les critéres de classification ne sont pas

remplis)

RUBRIQUE 12: Informations écologiques

12.1. Toxicité

Ecologie - général

Dangers pour le milieu aquatique, a court terme
(aigué)

Dangers pour le milieu aquatique, a long terme
(chronique)

12.2. Persistance et dégradabilité
Pas d'informations complémentaires disponibles
12.3. Potentiel de bioaccumulation

Pas d'informations complémentaires disponibles

12.4. Mobilité dans le sol

Pas d'informations complémentaires disponibles

12.5. Résultats des évaluations PBT et vPVvB

: Ce produit n'est pas considéré comme toxique pour les organismes aquatiques et ne

provoque pas d'effets néfastes a long terme dans I'environnement.

: Non classé (Compte tenu des données disponibles, les critéres de classification ne sont pas

remplis)

: Non classé (Compte tenu des données disponibles, les critéres de classification ne sont pas

remplis)

Huile de Cade Véritable Concentrée (8013-10-3)

PBT: pas encore évalué

vPVB: pas encore évalué

12.6. Propriétés perturbant le systéme endocrinien

Pas d'informations complémentaires disponibles

12.7. Autres effets néfastes

Pas d'informations complémentaires disponibles

RUBRIQUE 13: Considérations relatives a I’élimination

13.1. Méthodes de traitement des déchets

Législation régionale (déchets)
Méthodes de traitement des déchets

Recommandations pour le traitement du
produit/emballage

Indications complémentaires
Ecologie - déchets

Code catalogue européen des déchets (CED)
Code HP

: Elimination a effectuer conformément aux prescriptions légales. S'assurer que toutes les

réglementations nationales ou locales sont respectées.

: Eliminer le contenu/récipient conformément aux consignes de tri du collecteur agréé. Ne

pas éliminer avec les ordures ménageéres.

. Eliminer conformément aux reglements de sécurité locaux/nationaux en vigueur. Ne pas

jeter les résidus a I'égout, éliminer ce produit et son récipient dans un centre de collecte des
déchets dangereux ou spéciaux.

: NE PAS ENLEVER L'ETIQUETTE DU PRODUIT (ou toute mention équivalente).
. Ne pas déverser dans les égouts ni dans les cours d'eau. Eviter le rejet dans

I'environnement.

: Code Déchet & compléter selon l'usage et la liste de la Decision 2000/352/EC
: HP13 - “Sensibilisant”: déchet qui contient une ou plusieurs substances connues pour étre a

l'origine d'effets sensibilisants pour la peau ou les organes respiratoires.
HP4 - “Irritant — irritation cutanée et Iésions oculaires”: déchet pouvant causer une irritation
cutanée ou des lésions oculaires en cas d'application.
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Huile de Cade Véritable Concentrée

Fiche de Données de Sécurité
conformément au réglement (CE) n° 1907/2006 (REACH) modifié par le réglement (UE) 2020/878

RUBRIQUE 14: Informations relatives au transport

En conformité avec: ADR / IMDG / IATA / ADN / RID
ADR IMDG IATA ADN RID

14.1. Numéro ONU ou numéro d’identification

Non réglementé , Non réglementé ] Non réglementé i Non réglementé ' Non réglementé

14.2. Désignation officielle de transport de 'ONU

Non réglementé ’ Non réglementé ‘ Non réglementé 1 Non réglementé ‘ Non réglementé

14.3. Classe(s) de danger pour le transport

Non réglementé J Non réglementé ] Non réglementé I Non réglementé ‘ Non réglementé

14.4. Groupe d’emballage

Non réglementé ‘ Non réglementé l Non réglementé ‘ Non réglementé ‘ Non réglementé

14.5. Dangers pour I'environnement

Non réglementé l Non réglementé 1 Non réglementé ] Non réglementé ‘ Non réglementé

Pas d'informations supplémentaires disponibles

14.6. Précautions particuliéres a prendre par ['utilisateur

Transport par voie terrestre
Non réglementé

Transport maritime
Non réglementé

Transport aérien
Non réglementé

Transport par voie fluviale
Non réglementé

Transport ferroviaire
Non réglementé

14.7. Transport maritime en vrac conformément aux instruments de 'OMI

Non applicable

RUBRIQUE 15: Informations relatives a la réglementation

15.1. Réglementations/législation particuliéres a la substance ou au mélange en matiére de sécurité, de santé et
d’environnement

15.1.1. Réglementations UE

Liste de restriction de I'Union européenne (annexe XVIlI de REACH)

Code de référence Applicable sur Titre de I'entrée ou description

3(b) Huile de Cade Véritable | Substances ou mélanges qui répondent aux critéres pour une des classes ou catégories
Concentrée ; Huile de de danger ci-apres, visées a I'annexe | du reglement (CE) n° 1272/2008: Classes de
Cade ( INCI: JUNIPERUS |danger 3.1 & 3.6, 3.7 effets néfastes sur la fonction sexuelle et la fertilité ou sur le
OXYCEDRUS WOOD développement, 3.8 effets autres que les effets narcotiques, 3.9 et 3.10

TAR)

Huile de Cade Véritable Concentrée n'est pas sur la liste Candidate REACH
Huile de Cade Véritable Concentrée n'est pas listé & 'Annexe XIV de REACH
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Huile de Cade Véritable Concentrée

Fiche de Données de Sécurité
conformément au réglement (CE) n° 1907/2006 (REACH) modifié par le réglement (UE) 2020/878

Huile de Cade Véritable Concentrée n'est pas soumis au réglement (UE) n° 649/2012 du Parlement européen et du Conseil du 4 juillet 2012
concernant les exportations et importations de produits chimiques dangereux
Huile de Cade Véritable Concentrée n'est pas soumis au réglement (UE) n° 2019/1021 du Parlement européen et du Conseil du 20 juin 2019

concernant les polluants organiques persistants
SARLMJ4_001_HUILE DE CADE n'est pas soumis au REGLEMENT (CE) N° 1005/2009 DU PARLEMENT EUROPEEN ET DU CONSEIL du 16

septembre 2009 relatif a des substances qui appauvrissent la couche d'ozone.

Ne contient aucune substance soumise au réglement (UE) 2019/1148 du Parlement européen et du Conseil du 20 juin 2019 relatif a la
commercialisation et a I'utilisation de précurseurs d'explosifs

Directive 2012/18/EU (SEVESO Iil)

Seveso Indications complémentaires : Non pertinent
Ne contient aucune substance soumise au réglement (CE) 273/2004 du Parlement européen et du Conseil du 11 février 2004 relatif & la fabrication
et a la mise sur le marché de certaines substances utilisées pour la fabrication illicite de stupéfiants et de substances psychotropes.

15.1.2. Directives nationales
S'assurer que toutes les réglementations nationales ou locales sont respectées

15.2. Evaluation de la sécurité chimique

Aucune évaluation de la sécurité chimique n'a été effectuée

RUBRIQUE 16: Autres informations

Abréviations et acronymes:

ADN Accord européen relatif au transport international des marchandises dangereuses par voies de navigation intérieures
ADR Accord européen relatif au transport international des marchandises Dangereuses par Route
ETA Estimation de la toxicité aigué

FBC Facteur de bioconcentration

VLB Valeur limite biologique

DBO Demande biochimique en oxygéne (DBO)

DCO Demande chimique en oxygene (DCO)

DMEL Dose dérivée avec effet minimum

DNEL Dose dérivée sans effet

N° CE Numéro de la Communauté européenne

CES50 Concentration médiane effective

EN Norme européenne

CIRC Centre international de recherche sur le cancer

IATA Association internationale du transport aérien

IMDG Code maritime international des marchandises dangereuses

CL50 Concentration |étale pour 50 % de la population testée (concentration Iétale médiane)
LD50 Dose |étale médiane pour 50 % de la population testée (dose létale médiane)

LOAEL Dose minimale avec effet nocif observé

NOAEC Concentration sans effet nocif observé

NOAEL Dose sans effet nocif observé

NOEC Concentration sans effet observé

OCDE Organisation de coopération et de développement économiques

VLE Limite d’exposition professionnelle

PBT Persistant, bioaccumulable et toxique
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Huile de Cade Véritable Concentrée

Fiche de Données de Sécurité
conformément au réglement (CE) n° 1907/2006 (REACH) modifié par le réglement (UE) 2020/878

Abréviations et acronymes:

PNEC Concentration(s) prédite(s) sans effet

RID Reglement International concernant le transport de marchandises dangereuses par chemin de fer

FDS Fiche de Données de Sécurité

STP Station d'épuration

DThO Besoin théorique en oxygéne (BThO)

TLM Tolérance limite médiane

Ccov Composés organiques volatiles

N° CAS Numéro d'enregistrement aupres du Chemical Abstracts Service

N.S.A. Non spécifié ailleurs

vPvB Trés persistant et trés bioaccumulable

ED Propriétés perturbant le systéme endocrinien

CLP Reglement relatif a la classification, a I'étiquetage et a 'emballage; reglement (CE) n° 1272/2008

WGK Classe de pollution des eaux

VLIEP Valeur limite indicative d’exposition professionnelle

TRGS Prescriptions techniques pour les substance dangereuses

REACH Enregistrement, évaluation, autorisation et restriction des substances chimiques. Réglement (EU) REACH No
1907/2006

Sources des données

Conseils de formation
Autres informations

: REGLEMENT (CE) No 1272/2008 DU PARLEMENT EUROPEEN ET DU CONSEIL du 16
décembre 2008 relatif a la classification, a I'étiquetage et a I'emballage des substances et
des mélanges, modifiant et abrogeant les directives 67/548/CEE et 1999/45/CE et modifiant
le reglement (CE) no 1907/2006 . 17 ATP insérée/mise a jour.

: Ce produit est exclusivement destiné a I'usage décrit sur I'emballage.

: DENEGATION DE RESPONSABILITE Les informations contenues dans cette fiche
proviennent de sources que nous considérons étre dignes de foi. Néanmoins, elles sont
fournies sans aucune garantie, expresse ou tacite, de leur exactitude. Les conditions ou
méthodes de manutention, stockage, utilisation ou élimination du produit sont hors de notre
contrdle et peuvent ne pas étre du ressort de nos compétences. C'est pour ces raisons
entre autres que nous déclinons toute responsabilité en cas de perte, dommage ou frais
occasionnés par ou liés d'une maniére quelconque a la manutention, au stockage, a
I'utilisation ou a I'élimination du produit. Cette FDS a été rédigée et doit étre utilisée
uniquement pour ce produit. Si le produit est utilisé en tant que composant d'un autre
produit, les informations s'y trouvant peuvent ne pas étre applicables. S'assurer que toutes
les réglementations nationales ou locales sont respectées.

Texte intégral des phrases H et EUH:

Eye Irrit. 2 Lésions oculaires graves/irritation oculaire, catégorie 2
H317 Peut provoquer une allergie cutanée.

H319 Provoque une sévere irritation des yeux.

Skin Sens. 1 Sensibilisation cutanée, catégorie 1

Fiche de données de sécurité (FDS), UE

Ces informations sont basées sur nos connaissances actuelles et décrivent le produit pour les seuls besoins de la santé. de la sécurité et de
I'environnement. Elles ne devraient donc pas étre interprétées comme garantissant une quelconque propriété specifique du produit.

28/01/2022 (Date d'émission)
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HUILE DE RICIN 1ERE PRESSION

Fiche d'information sécurité produit

Une fiche de données de sécurité n'est pas requise pour ce produit selon I'article 31 de REACH. Cette Fiche
d'information sécurité produit a été créée sur la base du volontariat

Numéro de référence: HUILE RICIN 1ER

Date d'émission: 22/03/2021 Date de révision: 22/03/2021 Remplace la version de: 30/03/2020 Version: 3.1

RUBRIQUE 1: Identification de la substance/du mélange et de la société/I'entreprise

1.1. Identificateur de produit

Forme du produit . Substance

Nom de la substance : HUILE DE RICIN 1ERE PRESSION
N° CE 1 232-293-8

N° CAS : 8001-79-4

Numéro d'enregistrement REACH . exempte annexe V

Code du produit : HUILE RICIN 1ER

1.2. Utilisations identifiées pertinentes de la substance ou du mélange et utilisations déconseillées

1.2.1. Utilisations identifiées pertinentes
Utilisation de la substance/mélange : industriel

1.2.2. Utilisations déconseillées
Pas d'informations complémentaires disponibles

1.3. Coordonnées du fournisseur de la fiche de données de sécurité

INTERCHIMIE

ZAC du Parc

13 rue Louis Blériot

FR- 77290 COMPANS

TT:+33 (0)16477 76 27
qualite@interchimie.fr - www.interchimie.fr

1.4. Numéro d’appel d’urgence

Pays Organisme/Société Adresse Numéro d'urgence Commentaire
France ORFILA +33 1 45 42 59 59 Ce numéro permet
d’obtenir les

coordonnées de tous
les centres Anti-
poison Frangais. Ces
centres anti-poison et
de toxicovigilance
fournissent une aide
meédicale gratuite
(hors coat

d’appel), 24 heures
sur 24 et 7 jours sur
7.

RUBRIQUE 2: Identification des dangers

2.1. Classification de la substance ou du mélange

Classification selon le réglement (CE) N° 1272/2008 [CLP]

Non classé

Effets néfastes physicochimiques, pour la santé humaine et pour 'environnement
Pas d'informations complémentaires disponibles

2.2. Eléments d’étiquetage

Etiquetage selon le réglement (CE) N° 1272/2008 [CLP]
Etiquetage non applicable
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HUILE DE RICIN 1ERE PRESSION

Fiche d'information sécurité produit
Une fiche de données de sécurité n'est pas requise pour ce produit selon ['article 31 de REACH. Cette Fiche d'information sécurité produit a été créée sur la base du
volontariat

2.3. Autres dangers

Cette substance/mélange ne remplit pas les critéres PBT du réglement REACH annexe Xl
Cette substance/mélange ne remplit pas les critéres vPvB du reglement REACH annexe XII|

RUBRIQUE 3: Composition/informations sur les composants

3.1. Substances

N° CAS . 8001-79-4

N° CE 1 232-293-8

Nom Identificateur de produit %
Ricinus communis seed oil (N° CAS) 8001-79-4 100

(N° CE) 232-293-8
(N° REACH) EXEMPTE

3.2. Mélanges

Non applicable

RUBRIQUE 4: Premiers secours

4.1. Description des premiers secours

Premiers soins général : Ce produit n'est pas considéré comme dangereux.

Premiers soins apres inhalation . En cas de malaise consulter un médecin.

Premiers soins aprés contact avec la peau . Laver a 'eau savonneuse.

Premiers soins aprés contact oculaire . Rincer les yeux a I'eau par mesure de précaution.

Premiers soins aprés ingestion . Ce produit n'est pas considéré comme dangereux. Consulter un médecin en cas de
malaise.

4.2, Principaux symptomes et effets, aigus et différés

Symptémes/effets . Non considéré comme dangereux dans des conditions normales d'utilisation.
Symptdémes/effets aprés contact oculaire . Peut provoquer une irritation légeére. )
Symptémes/effets aprés ingestion . Grandes quantités : L'ingestion peut provoquer nausées et vomissements. Douleurs

abdominales, nausées.

4.3. Indication des éventuels soins médicaux immédiats et traitements particuliers nécessaires

Pas d'informations complémentaires disponibles

RUBRIQUE 5: Mesures de lutte contre I'incendie

5.1. Moyens d’extinction

Moyens d'extinction appropriés . Dioxyde de carbone. Eau pulvérisée. Mousse. Poudre séche. Sable.

Agents d'extinction non appropriés . Ne pas utiliser un fort courant d'eau.

5.2. Dangers particuliers résultant de la substance ou du mélange

Produits de décomposition dangereux en cas . Dégagement possible de fumées toxiques. Dioxyde de carbone. Monoxyde de carbone.
d'incendie

5.3. Conseils aux pompiers

Protection en cas d'incendie : Ne pas intervenir sans un équipement de protection adapté.
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HUILE DE RICIN 1ERE PRESSION

Fiche d'information sécurité produit

Une fiche de données de sécurité n'est pas requise pour ce produit selon ['article 31 de REACH. Cette Fiche d'information sécurité produit a été créée sur la base du
volontariat

RUBRIQUE 6: Mesures a prendre en cas de dispersion accidentelle

6.1. Précautions individuelles, équipement de protection et procédures d’urgence

Mesures générales . Les épandages peuvent étre glissants. Evacuer la zone.

6.1.1. Pour les non-secouristes
Pas d'informations complémentaires disponibles

6.1.2. Pour les secouristes
Pas d'informations complémentaires disponibles

6.2. Précautions pour la protection de I'environnement

Eviter le rejet dans I'environnement. Eviter la pénétration dans les égouts et les eaux potables.

6.3. Méthodes et matériel de confinement et de nettoyage

Procédés de nettoyage . Absorber le liquide répandu dans un matériau absorbant.

6.4. Référence a d'autres rubriques

Pour plus d'informations, se reporter a la rubrique 8 : "Contréle de I'exposition-protection individuelle". Pour I'élimination des matiéres ou résidus
solides, se reporter & la rubrique 13 : "Considérations relatives a I'é¢limination".

RUBRIQUE 7: Manipulation et stockage

7.1. Précautions a prendre pour une manipulation sans danger

Précautions a prendre pour une manipulation sans : Ce produit n'est pas considéré comme dangereux.
danger
Mesures d'hygiéne : Se laver les mains aprés toute manipulation.

7.2. Conditions d'un stockage sir, y compris d'éventuelles incompatibilités

Température de stockage : <60°C

7.3. Utilisation(s) finale(s) particuliére(s)

Pas d'informations complémentaires disponibles

RUBRIQUE 8: Controles de I'exposition/protection individuelle

8.1. Parameétres de contréle

8.1.1 Valeurs limites nationales d’exposition professionnelle et biologiques

Pas d'informations complémentaires disponibles

8.1.2. Procédures de suivi recommandées
Pas d'informations complémentaires disponibles

8.1.3. Contaminants atmosphériques formés
Pas d'informations complémentaires disponibles

8.1.4. DNEL et PNEC
Pas d'informations complémentaires disponibles

8.1.5. Bande de contrdle
Pas d'informations complémentaires disponibles
8.2. Contrdles de I'exposition

8.2.1. Contrdles techniques appropriés
Pas d'informations complémentaires disponibles
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HUILE DE RICIN 1ERE PRESSION

Fiche d'information sécurité produit

Une fiche de données de sécurité n'est pas requise pour ce produit selon l'article 31 de REACH. Cette Fiche d'information sécurité produit a été créée sur la base du
volontariat

8.2.2. Equipements de protection individuelle
Pas d'informations complémentaires disponibles

8.2.3. Contrdle de I'exposition de I'environnement

Pas d'informations complémentaires disponibles

RUBRIQUE 9: Propriétés physiques et chimiques

9.1. Informations sur les propriétés physiques et chimiques essentielles

Etat physique . Liquide

Couleur : Jaune. brun.

Odeur . caractéristique. Graisse.
Seuil olfactif : Aucune donnée disponible
pH . Aucune donnée disponible
Vitesse d'évaporation relative (acétate de butyle=1) : Aucune donnée disponible
Point de fusion : -10°C

Point de congélation . Aucune donnée disponible
Point d'ébullition i 3M3*C

Point d'éclair : 229 °C closed cup
Température d'auto-inflammation : 449°C

Température de décomposition . Aucune donnée disponible
Inflammabilité (solide, gaz) : Aucune donnée disponible
Pression de vapeur : Aucune donnée disponible
Densité relative de vapeur a 20 °C : 0,96 gm/ml

Densité relative : Aucune donnée disponible
Solubilité . insoluble dans l'eau.
Coefficient de partage n-octanol/eau (Log Pow) . Aucune donnée disponible
Viscosité, cinématique : Aucune donnée disponible
Viscosité, dynamique . Aucune donnée disponible
Propriétés explosives : Aucune donnée disponible
Propriétés comburantes : Aucune donnée disponible
Limites d'explosivité : Aucune donnée disponible

9.2. Autres informations

Pas d'informations complémentaires disponibles

RUBRIQUE 10: Stabilité et réactivité

10.1. Réactivité

Le produit est stable dans des conditions normales de manipulation et de stockage.
10.2. Stabilité chimique

Stable dans les conditions normales.

10.3. Possibilité de réactions dangereuses

Stable dans les conditions normales d'emploi.

10.4. Conditions a éviter

Pas d'informations complémentaires disponibles

10.5. Matiéres incompatibles

Conserver dans un endroit frais a I'€cart des oxydants.

10.6. Produits de décomposition dangereux

Monoxyde de carbone. Dioxyde de carbone. fumée.
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HUILE DE RICIN 1ERE PRESSION

Fiche d'information sécurité produit

Une fiche de données de sécurité n'est pas requise pour ce produit selon l'article 31 de REACH. Cette Fiche d'information sécurité produit a été créée sur la base du
volontariat

RUBRIQUE 11: Informations toxicologiques

11.1 Informations sur les effets toxicologiques

Toxicité aigué (orale) : Non classé
Toxicité aigué (cutanée) : Non classé
Toxicité aigué (Inhalation) : Non classé
Corrosion cutanéefirritation cutanée : Non classé
Lésions oculaires graves/irritation oculaire : Non classé
Sensibilisation respiratoire ou cutanée : Non classé
Mutagénicité sur les cellules germinales : Non classé
Cancérogénicité : Non classé
Toxicité pour la reproduction : Non classé
Toxicité spécifique pour certains organes cibles : Non classé

(exposition unique)

Toxicité spécifique pour certains organes cibles : Non classé

(exposition répétée)

Danger par aspiration . Non classé

RUBRIQUE 12: Informations écologiques

12.1. Toxicité

Ecologie - général . Ce produit n'est pas considéré comme toxique pour les organismes aquatiques et ne
provoque pas d'effets néfastes a long terme dans I'environnement.

Dangers pour le milieu aquatique, a court terme : Non classé

(aigué)

Dangers pour le milieu aquatique, a long terme : Non classé

(chronique)

12.2. Persistance et dégradabilité

HUILE DE RICIN 1ERE PRESSION (8001-79-4)
Persistance et dégradabilité Biodégradable.

12.3. Potentiel de bioaccumulation

Pas d'informations complémentaires disponibles

12.4. Mobilité dans le sol

Pas d'informations complémentaires disponibles

12.5. Résultats des évaluations PBT et vPVvB

HUILE DE RICIN 1ERE PRESSION (8001-79-4)

Cette substance/mélange ne remplit pas les critéres PBT du reglement REACH annexe Xl

Cette substance/mélange ne remplit pas les criteres vPvB du réglement REACH annexe XlI|

12.6. Autres effets néfastes

Pas d'informations complémentaires disponibles
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HUILE DE RICIN 1ERE PRESSION

Fiche d'information sécurité produit
Une fiche de données de sécurité n'est pas requise pour ce produit selon l'article 31 de REACH. Cette Fiche d'information sécurité produit a été créée sur la base du
volontariat

RUBRIQUE 13: Considérations relatives a I’élimination

13.1. Méthodes de traitement des déchets

Législation régionale (déchets) : Elimination a effectuer conformément aux prescriptions légales.

RUBRIQUE 14: Informations relatives au transport

En conformité avec: ADR / IMDG / IATA / ADN / RID
ADR IMDG IATA ADN RID

14.1. Numéro ONU
Non réglementé l Non réglementé I Non réglementé ’ Non réglementé I Non réglementé

14.2. Désignation officielle de transport de 'ONU
Non réglementé [ Non réglementé I Non réglementé ’ Non réglementé [ Non réglementé

14.3. Classe(s) de danger pour le transport
Non réglementé I Non réglementé l Non réglementé , Non réglementé I Non réglementé

14.4. Groupe d’emballage
Non réglementé | Non réglementé l Non réglementé l Non réglementé ] Non réglementé

14.5. Dangers pour I'environnement
Non réglementé l Non réglementé ‘ Non réglementé l Non réglementé ’ Non réglementé

Pas d'informations supplémentaires disponibles

14.6. Précautions particuliéres a prendre par l'utilisateur

Transport par voie terrestre
Non réglementé

Transport maritime

Non réglementé

Transport aérien

Non réglementé

Transport par voie fluviale
Non réglementé

Transport ferroviaire

Non réglementé

14.7. Transport en vrac conformément a I'annexe i de la convention Marpol et au recueil IBC

Non applicable

RUBRIQUE 15: Informations relatives a la réglementation

15.1. Réglementations/législation particuliéres a la substance ou au mélange en matiére de sécurité, de santé et
d'environnement

15.1.1. Réglementations UE

Pas de restrictions selon I'annexe XVII de REACH

HUILE DE RICIN 1ERE PRESSION n'est pas sur la liste Candidate REACH

HUILE DE RICIN 1ERE PRESSION n'est pas listé a I'Annexe XIV de REACH

HUILE DE RICIN 1ERE PRESSION n’est pas soumis au reglement (UE) n° 649/2012 du Parlement européen et du Conseil du 4 juillet 2012
concernant les exportations et importations de produits chimiques dangereux

HUILE DE RICIN 1ERE PRESSION n'est pas soumis au réglement (UE) n° 2019/1021 du Parlement européen et du Conseil du 20 juin 2019
concernant les polluants organiques persistants

22/03/2021 (Date de révision) FR (frangais) 6/7



HUILE DE RICIN 1ERE PRESSION

Fiche d'information sécurité produit

Une fiche de données de sécurité n'est pas requise pour ce produit selon l'article 31 de REACH. Cette Fiche d'information sécurité produit a été créée sur la base du

volontariat

15.1.2. Directives nationales

France

Maladies professionnelles

Code Description

RG 66 Rhinites et asthmes professionnels
Allemagne

Classe de danger pour I'eau (WGK)

Arrété concernant les incidents majeurs (12.
BImSchV)

Pays-Bas

SZW-lijst van kankerverwekkende stoffen
SZW-lijst van mutagene stoffen
NIET-limitatieve lijst van voor de voortplanting
giftige stoffen — Borstvoeding

NIET-limitatieve lijst van voor de voortplanting
giftige stoffen — Vruchtbaarheid
NIET-limitatieve lijst van voor de voortplanting
giftige stoffen — Ontwikkeling

15.2. Evaluation de la sécurité chimique

: WGK awg, Dangereux pour l'eau en général (Classification selon la AWSV; N° ID 9442)
: Non soumis &/au Arrété concernant les incidents majeurs (12. BImSchV)

: HUILE DE RICIN 1ERE PRESSION est listé
: HUILE DE RICIN 1ERE PRESSION est listé
: La substance n'est pas listée

. La substance n'est pas listée

. La substance n'est pas listée

La substance est classée non dangereuse dans le sens du réglement CE n° 1272/2008 [CLP]

RUBRIQUE 16: Autres informations

Une fiche de données de sécurité n'est pas requise pour ce produit selon I'article 31 de REACH. Cette Fiche d'information sécurité produit a été

créée sur la base du volontariat

Indications de changement:

Rubrique Elément modifié Modification Remarques
Remplace la version de Modifié
Date de révision Modifié
1.1 N° CE Modifié
Fiche de données de sécurité (FDS). UE
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INTERCHIMIE

Dossier technique et réglementaire / Technical and regulatory
document

HUILE DE RICIN — 1°"® PRESSION

Décembre 2019 /
December 2019

INCI: Ricinus communis seed oil

N° CAS: 8001-79-4

N°EINECS/ELINCS: 232-393-8

DESCRIPTION / DESCRIPTION :
Huile obtenue apres trituration de la plante (Ricinus communis) / Oil obtained after crushing of the plant

Ricinus communis)

CARACTERISTIQUES GARANTIES / GUARANTEED SPECIFICATIONS :

CARACTERISTIQUES SPECIFICATIONS METHODES / METHODS
Couleur Lovibond (5 %) / Color <20y, <2.0r AOCS Cc 13e-92
Teneur en acides gras libres / Free fatty acid content <1% I1SO 660
Humidité volatile / Moisture and volatile matter <0.25% AOCS Ca 2b-38
Impuretés insolubles / Insoluble impurities £0.02% ISO 663

Indice d’acide / Acid value <2mgKOH/ g AOCS Cd 3d - 63

Indice d’hydroxyle / Hydroxyl value

160 - 168 mg KOH/ g

AOCS Cd 13-60

Indice de saponification / Saponification value

176 — 187

AOCSCd 3-25

Teneur en acide ricinoléique / Acid ricinoleic content

> 85%

ISO 5508/12966 - 2

Ces éléments seront repris sur nos BA / these elements will be on our CoA

CARACTERISTIQUES A TITRE D’INFORMATION / ADDITIONAL INFORMATION :
Insoluble dans V'eau / Insoluble in water

Indice d’iode / lodine value: 82 —90 g 12/100 g
Indice d’acetyle / Acetyl value: 140 mg KOH/gm
Point d’ébullition / Boiling point : > 313°C

Cette huile ne contient pas de ricin et de protéine résiduelle / this oil is free from Ricin and residual proteins

APPLICATIONS :

Ingrédients dans la fabrication des derives d’huile / Ingredient in the manufacture of castor-based derivates .
Lubrifiants / lubricants

CONDITIONNEMENT STANDARD / STANDARD PACKAGING :

Tonnelet de 50 kg, fat de 200 kg, IBC 900 kg / 50 kg Keg, drum of 200kg, I1BC 900kg
Matiére premiére non classifiée comme substance dangereuse (voir fiche de données de sécurité) / Raw
material not classified as dangerous substance (see safety data sheet)

Additives Free from hexane, hydrocarbons

Allergen This product is free from food and cosmetics allergens
Animal Testing This product has not been tested on animals

BSE - Bovine This product is free from BSE

Spongiform

Encephalopathy

California Prop 65

This product (CAS: 8001-79-4) is not listed




INTERCHIMIE

Dossier technique et réglementaire / Technical and regulatory

Décembre 2019 /
document December 2019

HUILE DE RICIN - 1°'° PRESSION

Carcinogenic,
Mutagenic and
Reprotoxic (CMR)

Doesn’t contain CMR

Composition 100% castor oil

Cosmetic This product doesn’t contain cosmetics allergen

Cosmos / Ecocert This product, extracted by solvent, is not accepted by Cosmos

Danger This product is not classified as dangerous in accordance with CLP and exempted from
transport classification and labelling with ADR

Dioxane No data available

Ecolabel No data available

European Is not compliant to European pharmacopeia

Pharmacopeia

Food This product doesn’t contain food allergen

Can be used as per food contact regulation and law

Genetically Modified
Organisms (GMO)

This product is free from GMO

Inventories

Compliant with China IECSC, USA TSCA, New Zealand NZloC, Taiwan TCSI, Korea KECI,
Philippines PICCS, Australia AICS, Canada DSL

Geographic origin (for
plant)

India

Glycol ether No data available
Halal This product is halal certified

Heavy Metals No data available
HS code 15153090

Irradiation / ionization

There is no ionisation step

Kosher

This product is kosker certified

Latex

No data available

Manufacturing location

India

Microbiological data

No data available

Nanomaterials

No data available

Nutritional data

No data available

Origin 100% vegetable (castor seeds which are naturally occurring agricultural crop)
Pesticide This product doesn’t contain pesticides

Phthalate No data available
Preservative This product doesn’t contain preservatives

Process This oil is obtained by using solvent (food grade n-hexane)

REACH Exempted from REACH as per the annex |V of the REACH directive

Residual Solvents This product doesn’t contain residual solvents

RSPO Doesn’t contain palm — not concerned

Shelf Life 2 years

Substances of Very High
Concern (SVHC)

This product is free from SVHC

Volatiles organic
compounds (VOC)

This product doesn’t contain VOC

Ce document annule et remplace tous documents techniques et réglementaires précédents / This document
cancels and replaces all technical and regulatory previous documents.




